



Акцент

Магнитка развивается

Виктор Рашников встретился с президентом России



© Kremlin.ru

Президент России Владимир Путин в государственной резиденции «Ново-Огарёво» провёл рабочую встречу с председателем совета директоров Магнитогорского металлургического комбината Виктором Рашниковым. Обсуждали итоги работы и перспективы ОАО «ММК».

– Виктор Филиппович, давно у вас не был, но знаю, что ваша группа компаний развивается, Магнитка развивается, – начал разговор Владимир Путин. – Мы договорились, что вы расскажете о том, что сделано за последнее время, и поделитесь планами на ближайшие перспективы.

– За последние пять лет мы инвестировали более четырёх миллиардов долларов, а вообще за пятнадцать лет (с того момента, когда вы первый раз побывали у нас на комбинате в 1999 году, в должности премьера) мы инвестировали тринадцать миллиардов, в том числе десять – непосредственно в комбинат, – рассказал Виктор Рашников. – Это позволило нам полностью переоснаститься.

Мы увеличили абсолютную мощность на три миллиона тонн, но главное – улучшили структуру. Например, того же холоднокатаного проката с пуском стана «2000», который вы запускали, добавили в два раза. Добавили на 1,5 тысячи тонн толстого листа и закрыли всю потребность нашей промышленности в металлопрокате, предназначенном для производства труб большого диаметра. Сегодня отечественные производители труб большого диаметра не закупают металлопрокат за рубежом, все трубы делают только из металла российского производства. Также мы увеличили производство оцинкованного проката. Если в 2002 году комбинат выпускал такого проката всего 100 тысяч тонн в год, то сегодня мы уже по 100 тысяч грузим каждый месяц. Это один миллион 200 тысяч тонн оцинкованной продукции в год плюс ещё полимерный прокат – для автомобильной промышленности.

По словам Виктора Рашникова, все инвестиционные проекты комбината были направлены на увеличение выпуска продукции для внутреннего рынка, объём продаж на котором воз-

рос на шесть миллионов тонн – с 3,5 миллиона в 2002 году до 9,5 миллиона сейчас. Оправдали себя и вложения в природоохранные объекты.

За 15 лет в развитие ММК вложено 13 миллиардов долларов

«Валовые выбросы мы уменьшили в 1,6 раза, удельные – в 1,9, – сказал председатель совета директоров ОАО «ММК». – Это серьёзные инвестиции, затраты требуются очень большие. За последние пять лет в среднем на природоохранную деятельность они составляли от трёх с половиной до четырёх миллиардов рублей в год».

Рассказал председатель совета директоров ОАО «ММК» и о спортивных успехах: «Наша команда «Металлург» второй раз стала обладателем Кубка Гагарина. Вы поздравляли, спасибо вам. Мы уже пять раз становились чемпионами России, так что этот вопрос тоже посмотрим».

– Успехов вам. И в спорте тоже, – напутствовал Владимир Путин Виктора Рашникова.

Международный аудит

Экологическая безопасность

Система экологического менеджмента ОАО «ММК» одной из первых в России сертифицирована по новой версии международного стандарта ISO 14001:2015.

Нынешний аудит был проведён специалистами авторитетного международного сертифицирующего органа TÜV NORD CERT (Германия). Программа аудита выполнена в полном объёме, несоответствий выявлено не было. Аудиторы встретились с представителями высшего руководства ОАО «ММК». На встрече обсуждали перспективы реализации экологической политики комбината и достигнутые результаты в части снижения воздействия на окружающую среду. В аудите приняли участие более 20 структурных подразделений комбината, в том числе цехи горно-обогатительного и коксохимического производств, подразделения главного энергетика, листопрокатные и сталеплавильные цехи, управление железнодорожного транспорта, функциональные структурные подразделения. По результатам своей работы специалисты TÜV NORD CERT сделали заключение, что система экологического менеджмента обеспечивает снижение и предотвращение негативного воздействия на окружающую среду, а также соответствует требованиям новой версии международного стандарта.

На ММК уделяется большое внимание вопросам экологической безопасности и охраны окружающей среды. В январе 2016 года совет директоров ОАО «ММК» принял новую редакцию экологической политики предприятия, в которой отражены основные цели и обязательства в области охраны окружающей среды комбината до 2025 года. Для её реализации утверждена долгосрочная экологическая программа, в рамках которой ММК до 2025 года планирует направить на реализацию природоохранных мероприятий 38 млрд. рублей.

Публичные слушания

Изменения в устав

На ноябрьском пленарном заседании магнитогорские депутаты назначили публичные слушания по предполагаемым изменениям в главный документ города. Они начинаются сегодня и продолжатся до 30 декабря.

Новшества связаны с изменением статуса городской избирательной комиссии: сейчас она является юридическим лицом, а глава города предложил изменить этот статус.

В соответствии с законодательством изменения в устав города должны в обязательном порядке пройти процедуру публичных слушаний. Письменные предложения от граждан, проживающих в Магнитогорске, принимают с первого по 30 декабря в рабочие дни с понедельника по четверг с 8.30 до 17.30, а в пятницу с 8.30 до 16.15. Адрес приёма предложений: 455044, город Магнитогорск, проспект Ленина, дом 72, кабинет 412.

Инновации

Управляя энергоэффективностью

Программа энергосбережения ММК признана лучшей в стране

Первое место во всероссийском конкурсе реализованных проектов в области энергосбережения и повышения энергоэффективности – заслуженный итог большой работы инженерной команды Магнитогорского металлургического комбината.

Впрочем, начальник центра энергосберегающих технологий ОАО «ММК» Данила Целиканов считает, что эта победа – лишь аванс за идею создания системы энергоменеджмента, в счёт будущих успехов.

В Москве прошёл V международный форум по энергоэффективности и развитию энергетики ENES. Это крупнейшее событие в области разработки, внедрения и реализации

энергоэффективных технологий и развития энергетики. По сути, форум стал главным энергетическим событием года, в рамках которого проходят награждения победителей престижных конкурсов.

Система энергоменеджмента ММК признана лучшей в номинации «Эффективная система управления в области энергосбережения и повышения энергоэффективности на промышленном предприятии», оставив позади серьёзных конкурентов – АО «Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз» Ямало-Ненецкого автономного округа и ООО «Компания корпоративного управления «Концерн «Тракторные заводы» из Чувашии.

– На региональном уровне соперников у Магнитогорского металлургиче-

ского комбината не было, – констатировал Данила Целиканов. – Поэтому этот этап прошли легко, а вот на федеральном пришлось доказывать свою компетентность среди шестидесяти участников. Для промышленных предприятий конкурс проходил по двум номинациям: «Эффективная система управления в области энергосбережения и повышения энергоэффективности на промышленном предприятии» и «Лидер внедрения наилучших доступных технологий в области энергосбережения и повышения энергоэффективности». Министерская комиссия отметила работу инженеров комбината не только по основной номинации, но и по ряду дополнительных критериев – награждения ещё предстоят до конца года.

Окончание на стр. 5.



Цифра дня

23

ТЫСЯЧИ

Столько случаев ОРВИ зарегистрировано на минувшей неделе в Челябинской области. Пока уровень заболеваемости ниже эпидемиологического порога на девять процентов.

Погода

Пт -18°... -15°

с-в 1...2 м/с
734 мм рт. ст.

Сб -17°...-12°

с-в 2...3 м/с
721 мм рт. ст.

Вс -12°...-10°

ю-з 2...3 м/с
722 мм рт. ст.